

天下博览

“桑迪”登陆美国东海岸

狂风暴雨肆虐 300 万家庭断电 至少 11 人遇难

美国东部时间 10 月 29 日晚 8 时许，从飓风减弱为热带风暴的“桑迪”在新泽西州登陆。目前“桑迪”仍在纽约等地肆虐。据悉，“桑迪”目前已至少造成 11 人遇难。由于登陆地点在人口稠密的美国东海岸，可能影响约 6700 万人口。“桑迪”还可能影响今年美国总统大选的结果。

部分地区遭水淹

据美国国家飓风中心报告，“桑迪”昨日 8 时许，在新泽西州大西洋城附近登陆，登陆时，中心附近最大风力为 129 公里/小时(80 英里/小时)。在“桑迪”登陆前，美国国家飓风中心宣布，“桑迪”已从飓风减弱成热带风暴，但破坏力仍巨大。

“桑迪”登陆给美国东海岸地区带来了狂风暴雨。作为“桑迪”登陆地，大西洋城首当其冲。由于大雨和涨潮，大西洋城大部分地区已经被水淹没。从 CNN 拍摄的现场画面看，这座著名的“赌城”已是一片汪洋。狂风暴雨洗刷之下，整座城市已然如死城一般。

在距离大西洋城约 50 公里的西塞德高地，当地的警长托马斯·博伊德说：“整个城市北部地区已经完全淹没在水里了。”

在纽约，曼哈顿地区水淹最深处已达到 4.3 米，超过历史纪录 0.9 米。而在长岛地区，早在 29 日早上，临海的水位便已漫过码头和滨海道路了。

据最新灾情汇总，东部已有 300 多万家庭断电，其中纽约州有 17 万家庭断电；康涅狄格、马里兰州及特拉华州沿岸地区被水淹。

根据 CNN 报道，“桑迪”目前已经至少造成 11 人遇难，其中两人是因为被风刮倒的大树砸中身亡。此外，美国海岸警卫队称，一艘名为“邦帝号”的船只 29 日遭到“桑迪”的袭击遇险，直升机目前已解救了 14 名船员，但仍有 2 人失踪。

“别犯傻，快走！”

面对“桑迪”来袭，美国首都华盛顿和康涅狄格、特拉华、马里兰州、马萨诸塞、新泽西、纽约、北卡罗来纳、宾夕法尼亚、佛蒙特、弗吉尼亚州宣布进入紧急状态。

纽约市市长布隆伯格下令对超过 37 万市民进行紧急疏散，这种做法在历史上也是非常罕见的。纽约把可能受“桑迪”影响比较大的区域，包括斯塔滕岛、布鲁克林区和曼哈顿下城沿岸的多个区域，都划定为红色的紧急疏散区，这个区域内的所有居民都必须在 28 日晚 7 时之前撤离。

布隆伯格劝告不愿撤离的民众：“大家如果不疏散，不仅自己有生命危险，前来救援的救灾人员也有生命危险。这场风暴危险，不是闹着玩的。”

新泽西州州长克里斯·克里斯蒂更为直接：“别犯傻，快走，去地势更高、更安全的地方。”

据《华尔街日报》报道，这次历史性飓风直扑大西洋城，而整个赌城内大约还有 3000 名居民留下。大西洋城紧急事

务主管弗利说，全市 4 万居民当中绝大多数都遵守强制撤离命令，但仍有人选择留在家中。

与北极寒流合流

虽然“桑迪”的强度远不及 2005 年的“卡特里娜”，但它和来自美国西部的初冬暴风雨以及来自加拿大的北极寒流合流，正演变为一场“超级风暴”。美国东部平均降雨量预计达到 30 厘米，肯塔基、北卡罗来纳和西弗吉尼亚州最大降雪量可能为 60 厘米。有气象学家预计，“桑迪”是近 10 年来袭击美国东部威力最强大的飓风。

更糟糕的是，“桑迪”袭击的是人口最稠密的美国东海岸，美国境内将有 6700 万人受到“桑迪”影响，约占美国人口总数的五分之一，其破坏力不容小视。

美国媒体估计，“桑迪”可能将给美国带来 100 亿到 200 亿美元的损失，成为美国史上最严重的自然灾害之一。

受“桑迪”影响，纽约证券交易所 27 年来首次因天气原因关闭两天，仅开放电子交易平台。纽约自由女神像接受一年修缮，原定 29 日重新开放，因风暴来临而延期。纽约联合国总部继续关闭，取消所有会议。

纽约肯尼迪机场、拉瓜迪亚机场和新泽西纽瓦克机场取消了万余个航班。根据美国的一个追踪航班行程的网站 FlightAware 信息显示，29 日和 30 日，美国几家主要航空公司包括美国航空、美联航、达美航空都暂时停飞。

竞选活动已暂停

“桑迪”对处于冲刺阶段的美国大选有着微妙影响。奥巴马与罗姆尼都在严密注视“桑迪”的动向。两人分别取消了在新罕布什尔州、弗吉尼亚州等东部地区的竞选活动。

对灾难，总统奥巴马和竞争对手罗姆尼调整竞选思路，企图利用灾难来赢取选民。

奥巴马 29 日在最后一刻决定取消今明两天所有竞选活动，赶在“桑迪”来袭之前火速赶回白宫坐镇指挥防灾救灾工作。

当天中午，奥巴马在返回华盛顿后不久就召开记者会，向全国民众发表讲话，奥巴马警告这是一次巨大的强风暴，预计将使数以百万计的民众受到影响，他再次呼吁民众必须对当地政府的指令迅速作出回应，并警告有可能在未来多日面临断电和交通受到严重影响等诸多问题。

在俄亥俄州，共和党总统候选人罗姆尼也请求自己的支持者将原本用来支持他竞选的物品和资金转而捐赠给受“桑迪”影响的灾民。

(据《新民晚报》)

纽约“看海”



车辆被大水淹没



海水倒灌进隧道



洪水流进地下停车场



建筑工地被海水淹没



大树被狂风刮倒

图片均据新华社



纯木汽车

除了发动机全用木材制造

越南平阳省男子康黎阮是位木材加工厂老板，为了展示越南传统的木材加工工艺，他在 11 名雇员的帮助下，历时 16 个月，打造出世界第一辆“纯木汽车”，并为其取名为“阿基里斯”。该车除了核心的发动机之外，几乎全部用进口名贵木材打造。自从“阿基里斯”于上个月正式竣工并且驶上胡志明市的街道后，其照片立即在越南各大网站上热传，受到众多网友追捧。

据悉，“阿基里斯”长 4.6 米、宽 1.8 米，车身全部采用梨花木、白蜡木和胡桃木等进口名贵木材打造。无论是外部面板还是内部的座位、方向盘等，一律装饰以精美复杂的木头雕刻。在车子的正前方，是刻在祥龙图案背景上的公司 LOGO，而车身的两侧是雕刻着祥龙、麒麟、寿龟和凤凰的图案，这些动物在越南传统文化中象征着权力、富贵、长寿和美丽。

(小 朗)



背包衣

能容纳 10 公斤重的物品

行李超重是让飞机乘客们非常头疼的一件事。为了解决这个问题，国外的一名设计师发明了一款“背包衣”。“背包衣”既是衣服也是行李包，有了它，飞机乘客就可以把行李“穿”在身上，不必担心行李会超重。

报道称，这款“背包衣”售价 56 英镑(约合人民币 565 元)，能容纳 10 公斤重的物品。设计师称，他之所以会发明“背包衣”，就是因为自己在搭乘飞机的时候行李经常超重，而超重行李的托运费实在太贵了。

(宗 新)



消防机器人

能跳《江南 Style》舞蹈

美国弗吉尼亚理工大学与美国海军研究实验室合作，研究新型消防机器人。有趣的是，这个机器人不仅能用于消防灭火，还能跳韩国歌手 PSY 的《江南 Style》。

据报道，该机器人以电影《星球大战》机器人 C-3PO 为蓝本，命名为 CHARLI-2。这个消防机器人身高为 5 英尺(约合 1.5 米)，主要用于军舰灭火。它不仅能够冲入浓烟滚滚的火中，爬楼梯以及穿越狭窄的过道，还能模仿人类进行灭火工作。

(据人民网)